

HİNDİSTAN'IN BATI ASYA POLİTİKASINDAKİ DÖNÜŞÜM: İSRAİL İLE GELİŞEN STRATEJİK ORTAKLIK

Nisan 2026 Sayı: 74



HİNDİSTAN'IN BATI ASYA POLİTİKASINDAKİ DÖNÜŞÜM: İSRAİL İLE GELİŞEN STRATEJİK ORTAKLIK

Uluslararası sistemde yaşanan güç değişimleri ve artan güvenlik kaygıları, devletlerin dış politika yönelimlerini doğrudan etkilemektedir. Bu çalışmada, Hindistan'ın Batı Asya politikası ve özellikle Narendra Modi döneminde İsrail ekseninde yaşadığı politik dönüşüm incelenmektedir. Geleneksel dış politikasında Filistin davasına verdiği diplomatik destek ve İran'la yürüttüğü enerji diplomasisiyle bilinen Yeni Delhi yönetimi, son yıllarda bu dengede belirgin bir eksen kayması yaşamaktadır. Günümüzde Hindistan; savunma, istihbarat ve yüksek teknoloji alanlarında İsrail ile çok daha entegre bir ortaklık kurmaktadır. İsrail'den tedarik edilen gelişmiş füze savunma sistemleri ile insansız hava araçlarının yanı sıra, yapay zekâ ve siber güvenlik gibi alanlarda yürütülen ortak projeler ikili ilişkilerin salt ticari bir mahiyetten çıkarak kapsamlı bir güvenlik ortaklığına dönüştüğünü göstermektedir. Bu doğrultuda çalışma, Hindistan ve İsrail arasındaki ilişkinin derinleşmesinde etkili olan diğer bölgesel ve küresel aktörlerin rolünü anlamayı ve bu jeopolitik adımların Hindistan'ın ulusal çıkarlarına nasıl hizmet ettiğini analiz etmeyi amaçlamaktadır. Belirtilen bu çerçevede, çalışmanın temel araştırma sorusu şu şekilde belirlenmiştir: Narendra Modi döneminde Hindistan'ın İsrail politikasını şekillendiren temel etkenler nelerdir?

Tarihsel Arka Plan

1947'de bağımsızlığını kazanan Hindistan'ın dış politikası uzun yıllar sömürgecilik karşıtı duruş ve Soğuk Savaş'ın bloklarından ayrı ülkelerin oluşturduğu Bağılantısızlar Hareketi'nin liderliği misyonuyla konumlanmıştır. Bu dönemde Hindistan, Arap ve İslam dünyasıyla olan ilişkilerini sürdürmek ve nüfusundaki geniş Müslüman kesimin hassasiyetlerini gözetmek adına İsrail'e mesafeli tutum sergilemiştir (Srivastava, 1970). İsrail'in 1950'lerde tanınmasına rağmen diplomatik ilişkilerin kurulamaması bu ideolojik gerçeğin yansıması olmuştur. Ancak 90'ların başında Soğuk Savaş'ın sona ermesi ve Sovyetler Birliği'nin dağılması, Hindistan'ı dış politikasında radikal bir değişime sürüklemiştir. Sovyet şemsiyesinin ortadan kalkması, ekonomik krizler ve ABD'nin tek süper güç olarak yükselişi, ideolojik dogmaların yerini reelpolitik zorunluluklara bırakmasına neden olmuştur. Hindistan'ın değişen küresel dinamiklere uyum sağlama

stratejisinin bir yansıması olarak, onlarca yıllık diplomatik mesafenin ardından 1992 yılında İsrail ile büyükelçilik düzeyinde tam diplomatik ilişkiler kurulmuştur. Rubinoff'a (1995) göre, Hindistan bu yakınlığı daha erken kursaydı itibarını zedeleyebilirdi ancak İsrail'in Doğu Avrupa ülkeleri ve Çin ile de ilişkilerini geliştirdiği bir dönemde temkinli ilerlemesi, bu yaklaşmanın kabul görmesini kolaylaştırmıştır. Narendra Modi öncesi dönemde ilişkiler gün geçtikçe güçleniyor olsa da tepki çekmemek adına genellikle kapalı kapılar ardında, istihbarat paylaşımı ve savunma tedariki gibi daha göze çarpmayan görünmez alanlarda yürütülmüştür (Singh, 2022).

Modi Dönemi

2014 yılında Narendra Modi'nin iktidara gelmesi, Hindistan-İsrail ilişkilerinde net bir değişim yaratmıştır. Bu dönemin en kritik doktrinel adımı, Hindistan'ın tarihsel olarak birbiriyle doğrudan ilişkilendirdiği Filistin ve İsrail meselelerini birbirinden bağımsız iki ayrı kulvar olarak ele almasını sağlayan

“De-hyphenation” (bağları ayırma) politikası olmuştur (Sharma, 2021). Bu strateji sayesinde Yeni Delhi, Filistin davasına yönelik resmi diplomatik desteğini (iki devletli çözüm vurgusu vb.) sürdürürken, İsrail ile olan ilişkilerini Filistin meselesinin ipoteğinden çıkararak derinleştirme alanına getirmiştir. Modi döneminin dış politika vizyonunda İsrail kişisel diplomasinin de devreye girdiği stratejik bir partner olarak kodlanmıştır. İsrail parlamentosu Knesset’e hitap eden ilk Hindistan Başbakanı unvanını taşıyan Modi’nin İsrail politikası, salt jeopolitik pragmatizme dayanmamaktadır: Bu stratejik yakınlaşmanın arkasında, Modi liderliğindeki Bharatiya Janata Partisi’nin (BJP) Hindu milliyetçisi (Hindutva) çizgisi ile Siyonizm arasındaki tarihsel ve söylemsel uyum yatmaktadır. Her iki devletin de kendilerini “İslami radikalizm ve terörizmle çevrili, varoluşsal tehdit altındaki demokrasiler” olarak tanımlaması ortak bir tehdit algısı inşa etmektedir (Irrum & Humza, 2025). Nitekim paylaşılan bu güvenlik kaygısı, Modi’nin Knesset’teki konuşmasında “Terörizm nerede olursa olsun, her yerdeki barışı tehdit eder.” (The Hindu, 2026) şeklinde dile getirilmektedir. Gelişen bu ittifak, bölgesel kriz anlarında Hindistan’ın dış politika reflekslerinde net değişimlere yol açmaktadır. 7 Ekim sonrasında Hindistan’ın İsrail’e verdiği destek net bir eksen tercihini yansıtmış ve Modi, ülkesinin İsrail’in yanında “kararlı bir şekilde” (Dawn, 2026) durduğunu uluslararası kamuoyuna ilan etmiştir. Yeni Delhi’nin 7 Ekim sonrası süreçte İsrail’e yönelik koşulsuz dayanışma mesajları, Hindistan’ın tarihsel ‘bağlantısızlık’ reflekslerinden koparak belirgin bir kamp tercihi yaptığını göstermektedir.

Modi hükümeti, bu jeopolitik yakınlaşmayı yalnızca güvenlik ekseninde bırakmamış, sivil, ekonomik ve sosyolojik araçlarla da

genişletmiştir. İkili ilişkilerin ulaştığı güven seviyesi, liderlerin “güven, inovasyon ve ortak kararlılık üzerine inşa edilmiş kalıcı dostluk” vurgularıyla pekiştirilmektedir. Bu bağlamda ilişkiler serbest ticaret anlaşması müzakerelerinin başlamasıyla jeo-ekonomik bir entegrasyon boyutuna da taşınmaktadır (The Hindu, 2026) Ekonomik entegrasyonun yanı sıra Modi, yumuşak güç unsuru olarak diasporasını aktif bir biçimde kullanmakta ve İsrail’deki Hint kökenli Yahudi topluluğunu iki ülke arasındaki kültürel ve sosyolojik köprü olarak görmektedir (The Hindu, 2026)

Ancak söz konusu politik dönüşüm, Hindistan iç siyasetinde bütüncül bir mutabakatla karşılanmamaktadır. Filistin meselesindeki geleneksel devlet politikasından belirgin bir sapma gösteren bu yönelim, ülkenin ana muhalefeti olan Ulusal Kongre Partisi tarafından, Batı Asya dengelerinin bozulduğu gerekçesiyle sert bir biçimde eleştirilmektedir (The Hindu, 2026). Kongre Partisi, bölgesel gerilimlerin tırmandığı bir dönemde hükümetin İsrail yanlısı tutumunu stratejik bir hata olarak nitelendirmektedir. Ayrıca, ana muhalefet Modi’nin İsrail ziyareti öncesinde “Gazze’deki soykırımı gündeme getirme” (The Hindu, 2026) çağrısında bulunmuştur. Dolayısıyla, Hindistan’ın İsrail’e yönelik politikası dış ilişkilerde pragmatik kazanımlar sunsa da, içeride karşılaştığı muhalif söylemler nedeniyle siyasi sürdürülebilirlik bağlamında kırılanlıklar yaratmaktadır.

İç kamuoyundaki bu dalgalanmalar ve dışarıdaki dengeler, Hindistan’ı hassas bir diplomatik çizgide yürümeye zorlamaktadır. Yeni Delhi yönetimi, İsrail ile terörle mücadele ekseninde kurduğu ortaklığı meşrulaştırırken, aynı zamanda Gazze barış planına verdiği destekle Orta Doğu’daki Arap müttefiklerine yönelik

dengeleyici mesajlar vermeyi de sürdürmektedir. Zira Hindistan'ın kendi ulusal güvenlik çıkarları ve enerji tedariki nedeniyle doğrudan Batı Asya'nın jeopolitik istikrarına ve barışına endekslenmiş durumdadır. Başbakan Modi'nin İsrail ziyareti sırasında vurguladığı üzere (The Hindu, 2026) Hindistan'ın sınır ötesi güvenlik algısı artık sadece Güney Asya ile sınırlı kalmamakta, Orta Doğu'nun bölgesel istikrarını kendi ulusal güvenliğinin ayrılmaz bir parçası olarak görmektedir.

Ortaklığın Taşıyıcıları: Savunma, Teknoloji ve Ticaret

Hindistan - İsrail ortaklığının en sağlam sütununu şüphesiz savunma ve güvenlik bürokrasisi oluşturmaktadır. İsrail, Rusya'nın ardından Hindistan'ın en büyük ikinci silah tedarikçisi konumuna yükselirken, ilişkiler basit bir alıcı-satıcı dinamiğinden çıkarak "ortak geliştirme ve ortak üretim" (co-development and co-production) vizyonuna evrilmektedir. Kasım 2025'te Tel Aviv'de gerçekleştirilen 17. Hindistan-İsrail Ortak Çalışma Grubu (JWG) toplantısında imzalanan ileri teknoloji paylaşımına dair mutabakat zaptı, bu dönüşümün kurumsal zeminini pekiştirmektedir (PIB India, 2025). Nitekim bu kurumsal altyapı, Başbakan Modi'nin Şubat 2026'daki Kudüs ziyaretinde 10 milyar dolarlık devasa bir savunma paketine dönüşmüş; Hindistan'ın "Make in India" vizyonu kapsamında İsrail'in "Iron Dome", "Arrow" ve "Iron Beam" gibi kritik hava savunma sistemleri ile "SPICE 1000" füzelerinin Hindistan'da ortak üretimi karara bağlanmıştır (The Jerusalem Post, 2026). Bu stratejik hamle, Yeni Delhi'nin bölgesel tehditlere karşı caydırıcılığını artırırken, iki ülke orduları arasında bir karşılıklı bağımlılık da yaratmaktadır.

Askeri iş birliğinin ötesinde, teknoloji ve ekonomi alanındaki sivil ortaklıklar günümüzde jeopolitik bir entegrasyon aracı olarak konumlandırılmaktadır. Şubat 2026'daki diplomatik temaslarda ikili ilişkilerin "Barış, İnovasyon ve Refah için Özel Stratejik Ortaklık" seviyesine yükseltilmesi ve yapay zeka, kuantum bilişim, yarı iletkenler ve siber güvenliği kapsayan 16 yeni anlaşmanın imzalanması bu derinleşmenin en net göstergesidir (Xinhua, 2026). Bu kapsamda iki ülkenin dijital ödeme sistemlerinin birbirine entegre edilmesi, teknolojik sınırları büyük ölçüde ortadan kaldırmaktadır.

Diğer yandan, Hindistan'ın artan nüfusunun ve iklim değişikliğinin yarattığı demografik krizlere karşı İsrail'in Mükemmeliyet Merkezleri (Center of Excellence) aracılığıyla sağladığı susuz tarım ve su yönetimi teknolojileri, ilişkilerin sivil tabanını güçlü tutmaktadır (India Today, 2025). Karşılıklı teknoloji yatırımları ve elmas ticaretiyle 5 milyar dolara yaklaşan ikili ticaret hacminin tam bir jeo-ekonomik bloğa dönüştürülmesi amacıyla yıllardır beklenen Serbest Ticaret Anlaşması'nın ilk tur resmi müzakereleri, Şubat 2026'da Yeni Delhi'de başarıyla tamamlanmıştır (PIB India, 2026). Sürecin Mayıs 2026'da İsrail'de gerçekleşecek olan yeni aşaması, tarafların savunma ve teknoloji odaklı ilişkilerini, Hint-Pasifik ve Orta Doğu'yu birleştiren jeo-ekonomik bir zemine taşıma hedefini göstermektedir.

Diğer Aktörlerin Rolü ve Jeopolitik Dengeler

Hindistan ve İsrail arasındaki stratejik yakınlaşma, ikili bir dinamik olmaktan çıkıp Asya-Pasifik ve Orta Doğu'nun makro jeopolitik dengelerini etkileyen bir unsura evrilmektedir. Bu bağlamda Yeni Delhi'nin temel motivasyonlarından biri, Çin ve

Pakistan ekseninden kaynaklanan tehdittir. Çin'in Pakistan'a sağladığı askerî kapasite ve gerçek zamanlı istihbarat desteği (BW Businessworld, 2026), Hindistan'ın karşı karşıya kaldığı güvenlik risklerini somutlaştırmaktadır. Bu bağlamda İsrail'in yüksek teknoloji savunma sistemleri, Hindistan için salt bir silah tedariki değil, bölgesel kısıpaca karşı "stratejik bir sigorta" (The Jerusalem Post, 2026) işlevi görmektedir.

Bu jeopolitik denklemde Amerika Birleşik Devletleri'nin kolaylaştırıcı rolü yadsınamaz. Washington yönetimi, Hint-Pasifik'teki Çin hegemonyasını dengelemek amacıyla Hindistan ve İsrail arasındaki stratejik üçgeni aktif olarak teşvik etmektedir. Ancak Hindistan, kendini tamamen ABD öncülüğündeki Batı kampına entegre etmeyi reddederek stratejik özerkliğini korumakta ve dış siyasi baskılara direnebilen bir güç imajı çizmektedir. Bu artan özgüven, Hindistan'ın Arap ve Müslüman çoğunluklu devletlerden gelebilecek olası bir tepki korkusu olmadan İsrail'e yaklaşmasına olanak tanımaktadır. Enerji tedariki sebebiyle Körfez ülkelerine derinden bağlı olan Hindistan'ın İsrail politikasında yaşadığı değişim, Arap dünyasının İsrail karşısında yekpare ve bütüncül bir diplomatik blok oluşturamamasından da güç almaktadır. İbrahim Anlaşmaları'nın yarattığı diplomatik esneklik ve Hindistan'ın "Aktif Batı" (Act West) politikası sayesinde, bölgesel krizlere rağmen IMEC (Hindistan-Ortadoğu-Avrupa Ekonomik Koridoru) projesi Çin'in Kuşak ve Yol Girişimi'ne karşı stratejik bir alternatif olarak canlı tutulmaktadır (GMFUS, 2025).

Son olarak, bu jeopolitik ve askerî ortaklık, Modi'nin liderliğindeki Bharatiya Janata Partisi (BJP) ile Netanyahu'nun Likud partisi arasındaki yapısal ideolojik örtüşmeyle

tahkim edilmektedir. Her iki sağ eğilimli siyasi hareket de kendi iç politikalarında milliyetçi söylemler üzerinden çoğunluk konsolidasyonu sağlamakta; biri Hint Müslümanlarına, diğeri ise Arap vatandaşlarına yönelik güvenlikçi ve dışlayıcı politikaları meşrulaştırmak için mağduriyet anlatılarını kullanmaktadır. Demokrasi kimliklerini uluslararası alanda bir kalkan olarak kullanırken içeride benzer sertlik yanlısı politikalar izleyen bu iki liderin ideolojik birleşimi, Hindistan-İsrail eksenini yalnızca devlet çıkarları üzerinden değil, iktidarların ortak dünya görüşü üzerinden de birbirine kenetlemektedir.

Sonuç

Narendra Modi döneminde Hindistan'ın İsrail politikası, Soğuk Savaş'ın ideolojik kısıtlamalarından ve yalnızca kapalı kapılar ardından yürütülen diplomasi anlayışından tamamen sıyrılarak çok boyutlu ve kamuoyuna açık bir stratejik ortaklığa evrilmiştir. Bu yapısal dönüşümü tetikleyen temel etkenler, Çin ve Pakistan ekseninden kaynaklanan çifte güvenlik tehdidine karşı İsrail ve ABD teknolojisiyle caydırıcılık sağlama ihtiyacı, "Make in India" vizyonu doğrultusunda savunma sanayisini ve ileri sivil teknolojiyi yerleştirme hedefi ve BJP iktidarının Hindu milliyetçiliği ile İsrail sağ arasındaki ideolojik yakınsamadır. 7 Ekim El Aksa Tufanı operasyonu sonrasında Yeni Delhi'nin Tel Aviv'e sergilediği koşulsuz destek, Hindistan'ın "De-hyphenation" politikasının esnekliğini aşarak geleneksel dış politikasından belirgin bir kopuş yaşadığını ve net bir eksen tercihi yaptığını kanıtlamaktadır.

Hindistan ve İsrail arasındaki bu entegrasyonun yapay zekâ, siber güvenlik, uzay teknolojileri ve ortak silah üretimi gibi kritik alanlarda derinleşerek birbirine bağımlı bir yapı yaratması

öngörülmektedir. Jeopolitik düzlemde ise bu ikili ortaklık, ABD'nin aktif teşvikiyle, I2U2 ve IMEC gibi yeni jeo-ekonomik koridorlar üzerinden Körfez Arap ülkelerini de kapsayan geniş bir Hint-Pasifik - Orta Doğu bloğuna dönüşecektir. Ancak bu yeni bölgesel mimari Hindistan için risksiz değildir. İsrail'in bölgedeki çatışmalarının uzaması veya daha geniş çaplı bölgesel bir savaşa evrilmesi, Yeni Delhi'nin enerji tedariki açısından hayati olan Arap müttefikleriyle kurduğu hassas dengeyi derinden sarsma potansiyeli taşımaktadır. Nihayetinde, Hindistan'ın İsrail ortaklığıyla askeri ve teknolojik kapasitesini artırması, Yeni Delhi'yi Çin'in Asya ve Orta Doğu'daki artan nüfuzunu dengeleme noktasında ABD destekli en önemli aktör konumuna taşıyacak ve Hindistan küresel güç rekabetinin gidişatını belirleyen temel faktörlerden biri olmaya devam edecektir.

Kaynakça

- Arya, N. K. (2022). India-Israel relations in the Modi era: Emerging contours of cooperation. *World Focus*.
- Bhaduri, A. (2023). The evolution of India-Israel relations: 1948-2023. *Ukrainian Policymaker*.
- Bilaterals.org. (2025). *India-Israel free trade deal on the cards: What it means for both nations*. [India-Israel free trade deal on the cards: What it means for both nations | bilaterals.org](https://bilaterals.org/india-israel-free-trade-deal-on-the-cards-what-it-means-for-both-nations)
- BW Businessworld. (2026). *Cold peace: India-China reset meets hard power reality*. [Cold Peace: India-China Reset Meets Hard Power Reality - BW Businessworld](https://businessworld.com/cold-peace-india-china-reset-meets-hard-power-reality)
- Dawn. (2024). *Modi addresses Knesset, says India stands 'firmly' with Israel after Oct 7 attack*. [Modi addresses Knesset, says India stands 'firmly' with Israel after Oct 7 attack - World - DAWN.COM](https://www.dawn.com/news/1684542)
- German Marshall Fund of the United States (GMFUS). (2025). *IMEC's comeback*. [IMEC's Comeback | German Marshall Fund of the United States](https://www.gmfus.org/imecs-comeback)
- Hindistan Savunma Bakanlığı (PIB). (2025). *17th India-Israel joint working group meeting on defence cooperation held in Tel Aviv*. Press Information Bureau. [Press Release:Press Information Bureau](https://pib.gov.in/Press-Release.aspx?pid=3)
- Hindistan Ticaret ve Sanayi Bakanlığı (PIB). (2026). *First round of India-Israel FTA talks conclude successfully in New Delhi*. Press Information Bureau. [Press Release:Press Information Bureau](https://pib.gov.in/Press-Release.aspx?pid=3)
- Howtests. (2026). *The 2025 India-Pakistan war as a realist projection of the US-China trade war in South Asia*. [The 2025 India-Pakistan War as a Realist Projection of the US-China Trade War in South Asia](https://www.howtests.com/the-2025-india-pakistan-war-as-a-realist-projection-of-the-us-china-trade-war-in-south-asia)
- India Tribune. (2026). *India's stance on US-Israel conflict with Iran reflects pragmatism: Report*. [India's stance on US-Israel conflict with Iran reflects pragmatism: Report](https://www.indiatribune.com/indias-stance-on-us-israel-conflict-with-iran-reflects-pragmatism-report)
- Irrum, S., & Humza, A. (2025). India and Israel in the 21st century: Implications for global order and security. *Pakistan Journal of Social Sciences Review (PJSSR)*.
- Middle East Institute. (2023). *Change and continuity in India's relations with Israel and Palestine*. [Change and continuity in India's relations with Israel and Palestine - Middle East Institute](https://www.middleeastinstitute.org/change-and-continuity-in-indias-relations-with-israel-and-palestine)
- Modi, N. [@narendramodi]. (2024). *Thank you, my friend, Prime Minister Netanyahu. I fully agree with you on the bond between India and Israel as well as the diverse nature of our bilateral relations...* [Tweet]. X. [Narendra Modi on X: "Thank you, my friend, Prime Minister Netanyahu. I fully agree with you on the bond between India and Israel as well as the diverse nature of our bilateral relations. India deeply values the enduring friendship with Israel, built on trust, innovation and a shared commitment to" / X](https://twitter.com/narendramodi/status/1811111111)
- Ningthoujam, A. S. (2021). India-Israel relations: Scaling newer heights. *Indian Foreign Affairs Journal*.
- Rather, A. A. (2023). Considering how India's Middle East policy has changed and remained consistent since 2019 under Modi government. *Journal of Asian and African Studies*.
- Rubinoff, A. G. (1995). Normalization of India-Israel relations: Stillborn for forty years. *Asian Survey*.
- Sharma, P. K. (2023). About India's stand on the Israel-Palestine conflict. *SADF Working Paper*.
- Singh, M. (2022). India-Israel defence relations: From longstanding to robust. *CLAWS Journal*.
- Srivastava, R. K. (1970). India-Israel relations. *The Indian Journal of Political Science*.
- The Hindu. (2026). *Congress slams PM's Israel visit amid West Asia tensions*. [Congress slams PM's Israel visit amid West Asia tensions - The Hindu](https://www.thehindu.com/news-international/congress-slams-pm-israel-visit-amid-west-asia-tensions)
- The Hindu. (2026). *Hope PM Modi mentions genocide in Gaza while addressing Knesset: Priyanka*. [Hope PM Modi mentions genocide in Gaza while addressing Knesset: Priyanka - The Hindu](https://www.thehindu.com/news-international/hope-pm-modi-mentions-genocide-in-gaza-while-addressing-knesset-priyanka)
- The Hindu. (2026). *India signs agreement to join U.S.-led coalition Pax Silica*. [India signs agreement to join U.S.-led coalition Pax Silica - The Hindu](https://www.thehindu.com/news-international/india-signs-agreement-to-join-u-s-led-coalition-pax-silica)

The Hindu. (2026). *India, Israel begin talks for free trade pact.* [India, Israel begin talks for free trade pact - The Hindu](#)

The Hindu. (2026). *India's security interests linked to peace and stability in West Asia: PM Modi during his visit to Israel.* [India's security interests linked to peace and stability in West Asia: PM Modi during his visit to Israel - The Hindu](#)

The Hindu. (2026). *Looking forward to visiting Israel: PM Modi.* [Looking forward to Israel visit: PM Modi - The Hindu](#)

The Hindu. (2026). *PM Modi interacts with Indian-origin Jews in Israel, lauds their 'deep-rooted' India connection.* [PM Modi interacts with Indian-origin Jews in Israel, lauds their 'deep-rooted' India connection - The Hindu](#)

The Hindu. (2026). *Terror anywhere threatens peace everywhere, says PM Modi in Israeli Parliament | highlights.* [Terror anywhere threatens peace everywhere, says PM Modi in Israeli Parliament | highlights - The Hindu](#)

The Hindu. (2026). *'This is India, not North Korea': Rahul slams PM over action against Youth Congress members.* ['This is India, not North Korea': Rahul slams PM over action against Youth Congress members - The Hindu](#)

The Indian Express. (2023). *How India-Israel ties have progressed: From a pro-Palestine leaning to a strategic embrace of the Jewish nation.* [How India-Israel ties progressed: from Palestine-leaning to a strategic embrace of the Jewish nation | Explained News - The Indian Express](#)

The Jerusalem Post. (2026). *Israel and India expand defense ties with \$10 billion deal.* [Israel and India expand defense ties with \\$10 billion deal | The Jerusalem Post](#)

The Jerusalem Post. (2026). *Why the India-Israel alliance is vital for 2026 security.* [Why the India-Israel alliance is vital for 2026 security | The Jerusalem Post](#)

The Jerusalem Strategic Tribune. (2026). *India, Israel, and the architecture of interdependence.* [India, Israel, and the Architecture of Interdependence – The Jerusalem Strategic Tribune](#)

Xinhua. (2026). *Israel, India sign 16 cooperation deals as part of Modi's 2-day visit.* [Israel, India sign 16 cooperation deals as part of Modi's 2-day visit-Xinhua](#)



DİPLOMATİK İLİŞKİLER ve POLİTİK ARAŞTIRMALAR MERKEZİ
CENTER for DIPLOMATIC AFFAIRS and POLITICAL STUDIES

+90 216 310 30 40 info@dipam.org

+90 216 310 30 50 www.dipam.org

Merdivenköy Mah. Nur Sok. Business İstanbul
A Blok Kat:12 No:115, Kadıköy/İstanbul

YAZAR HAKKINDA

Meltem AKBAŞ, İstanbul Ticaret Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler 3.sınıf öğrencisidir. Halihazırda DİPAM bünyesinde Asya-Pasifik Bölgesi üzerine stajını sürdürmektedir. Aynı zamanda Divan Derneği Savunma ve Güvenlik Atölyesi ile ABD Bülten ekibinde yer alan Akbaş; temel olarak ABD, Çin ve uluslararası güvenlik konularıyla ilgilenmektedir.